



港腳麥基(左)被對手撞飛。

郭正謙攝

# 港足成功拆「台」 下仗贏朝鮮即出線

香港文匯報訊(記者郭正謙)東亞盃錦標賽，港足昨晚再傳捷報，憑藉艾力士個人連入四球，以4:2擊敗中華台北；可惜尾段失球，令港足得球未能壓過朝鮮上榜首，周六對朝鮮的生死戰，必須取勝才可出線。

## 艾力士食出「大四喜」

港足今仗對正選陣容作出不少調整，麥基取代陳肇麒出任正選，而盧均宜、李康廉及艾里奧亦率先登場，由於朝鮮於頭場以2:0擊敗關島，港足除了要全取3分亦要盡量爭取入球。港隊鋒線今場繼續顯示強橫攻力，高梵及麥基等均有機會入球可惜未能把握，直至21分鐘艾力士近門建功終於打破僵局，換邊後這位近況

大勇的射手更憑一記妙射破網成2:0。

不過港足今仗防守仍然偶爾出現不集中，被中華台北主力陳柏良接應角球頭槌扳回一城，幸好艾力士其後大顯神威，兩分鐘內頭槌連入兩球，個人食出「大四喜」，可惜港足未能將三球領先優勢維持到最後，完場前一次失誤被對手再入一球，最終港足以4:2擊敗中華台北再取3分，但得失球不及朝鮮下屆居第二，下場對朝鮮贏波才可出線。

港足主帥金判坤賽後呼籲球迷周六入場與港足並肩作戰，期望以旺角大球場爆滿的氣勢助港足取得這場關鍵勝利。

至於頭場朝鮮對關島雖然全場控制比賽，不過在關島的嚴密防守下未有太多機會，直至下



朝鮮球員朴光龍(右)與對手爭球。郭正謙攝

半場才由徐賢旭打開紀錄，加上完場前效力瑞士洛桑的前鋒朴光龍亦有進帳，最終朝鮮以2:0力克關島，兩戰全勝兼不失一球。

# 熱身賽遭違規偷拍 國足軍情恐外洩

鄭智(右)在比賽中拼搶。新華社

納比(左二)在場邊觀戰。新華社

前晚，納比迎來執教國足的首秀，雖然僅僅是一場隊內熱身賽，但納比對國足的「手術」卻能在這場比賽中略見端倪。為了防止球隊戰術外洩，國足今仗不允許拍攝相關視頻，但賽後傳出和諧的聲音，國足這場熱身遭到違規偷拍「洩軍情」，恐怕被下仗對手卡塔爾搜集到情報。

昨晚的比賽中，國足的手術終於「破荒了」；郜林、武磊、于大寶都收穫了入球，國足「鋒無力」的難題似乎有了好轉。磨合時間短，這是納比和隊員們面臨的首要問題。臨近「中卡之戰」，充分的交流或許能加速雙方對戰術理解的趨同。

通過這幾天的訓練，隊員們的普遍反應：「銀狐」對細節扣得比較細。「主教練把433陣型對每個位置的要求都跟我們說一遍，」張稀哲表示。交流不代表只有灌輸，還有互動、反饋。曾在納比手下效力過的馮瀟霆就表示，「納比在跟我們講解戰術的時候，也要求我們提出哪裡不明白，及時反饋給他。」

**測試433陣型 鄭智位置重要**

近期在訓練中着重演練的433陣型，在前晚的比賽中進行了實地測試，而這或許是納比帶隊的核心打法。納比的433陣型更像是4141陣型，其中老將鄭智的位置尤為重要，他將扮演唯一的單防中角色。在納比的戰術打法中，比較強調兩名閘衛的插上助

攻。因此在兩翼邊後衛「飛」起來時，鄭智就要回撤到中堅線，充當保護作用，球隊陣型也由433轉化為343。

除了鄭智外，前晚正選登場的廣州恒大球員還有四名，其中梅方、張琳芃、馮瀟霆坐鎮防線，郜林出現在鋒線邊路。納比上任之初曾表示，一支優秀的國家隊一定是由聯賽中最好的球隊的六七名球員為核心組成的，而目前中超聯賽最好的球隊無疑是廣州恒大。「恒大幫」加上其他球隊的優秀球員或許是納比國家隊未來常規的人員配置。

今仗是納比上任後的首次非正式首秀，關注度相當高，大部分球迷和媒體都遵守國足定下的禁止錄影錄像和直播；但值得一提的是，也有防不勝防的球迷在某直播平台進行有動態畫面的直播，更有傳卡塔爾正通過該直播平台收集國足情報，中國之隊工作人員獲悉後顯得十分緊張。對於有人違規偷拍的問題，在網上引起了熱議，外界痛批這種不道德的行為「可悲」，而中國足協亦公開批評此行為。

■記者 梁啓剛

## 足壇快報

### 申花與文沙奴分手

中超上海申花昨日宣佈與主帥文沙奴續約談判失敗，後者下季將不再擔任球隊主帥一職；目前，申花高層已經飛赴國外開啟選帥工作。

■記者 梁啓剛

### 國足U22賽和越南

2016年中國足協U22國際足球錦標賽日前在武漢體育中心拉開帷幕。揭幕戰中，中國男足U22國家隊1:1戰平越南U22國家隊。賽後，中國U22國家隊教練組組長陳洋在接受媒體採訪時表示，由於隊伍中大部分球員剛剛結束聯賽，身體疲勞狀態下反應速度比較慢，但通過

技戰術的磨練，也打出來一些漂亮的配合，接下來兩場比賽中，整體防守是關鍵。按照賽程安排，中國U22國家隊將於今日、13日分別迎戰烏茲別克和墨西哥U22國家隊。

國足U22球員唐詩(右)在比賽中爭搶。新華社

### 武磊譚茹殷爭亞足先生小姐

亞洲足協昨日公佈亞洲足球先生及小姐的各3人候選名單，中國在兩個獎項皆有代表入圍；效力中超上海上港的武磊將與阿聯酋中場奧馬鴨都拉曼，以及伊拉克前鋒哈馬迪亞迪亞爭奪亞洲足球先生，而國家女足主將譚茹殷將與來自澳洲的科特和迪雲娜爭奪亞洲足球小姐。亞洲足協頒獎禮將於12月1日在阿布扎比舉行。

■記者 梁啓剛

# 東方籃球隊 目標打ABL決賽

香港文匯報訊(記者潘志南)東方龍獅籃球隊昨日宣佈，以香港第一支職業籃球隊身份，將首度參加東南亞職業籃球聯賽(ABL)。東方是自1998年半職業隊成立參加亞洲盃後，相隔18年後，第二支本港籃球隊，挑戰亞洲洲際賽事。



東方龍獅籃球隊將出戰ABL。潘志南攝

「ABL」將於本月25日揭幕，共有六隊參賽，除了東方之外，台灣高雄聖徒隊、新加坡騰飛之獅、馬來西亞飛龍、菲律賓Alab Pilipinas、越南胡志明熱火隊，六隊爭四個出線季後賽的位置，而東方的第一場比賽是本月27日作客台灣高雄聖徒。東方總監梁守志指出，球隊目標鮮明誓要打入ABL的決賽，至於本土賽事誓要染指三大錦標賽。

東方今赴菲律賓集訓和打兩場友賽，其後到廣州基地集訓；球隊副領隊蔡芳裕稱：「經一個球季及教練層換血，東方走更職業化，參加ABL，班費較上季多一倍，貼近二千萬港元，除了出戰ABL外，本土賽會重用華將，相信球隊表現能更勝過往。」

## 新帥艾度托利斯獲讚揚

曾在皇家馬德里、巴塞羅那等歐洲知名籃球會當教練的艾度托利斯，在執教東方一個月後，這名球隊新帥在眾華人球員口中的評價，全都是讚揚他的，同時球員又指新帥是要求很高、心思細密的教練。對於由歐洲名帥任教東方，射手李琪就認為：「不單是東方球員有福，會對香港籃球都見識職業籃球是什麼回事。」至於艾度托利斯亦稱讚隊內華洋球員有潛質。



東方新帥艾度托利斯。潘志南攝

## 增簽4名外援添實力

## 法台混血兒睇得又打得

香港文匯報訊(記者潘志南)東方今季除了邀請了來自西班牙的、有20年執教職業籃球及中國NBL聯賽經驗的艾度托利斯外，球隊還增簽多4名外援，包括曾任戰阿根廷聯賽的艾利諾、巴哈馬外援兼訓練員奧尼爾及兩名亞洲歸化兵林泰樂與「法台」混血兒張文平，加上留隊的班尼斯，球隊實力更強。

在4名新援當中，以「法台」混血兒張文平最受矚目；「媽咪」是台灣人的張文平曾打美籃球校隊主力，

而且他現年只有23歲，擁有1米96身高，加上樣貌英俊，絕對是「睇得又打得」。張文平表示：「香港的氣氛和打球風格，我都很喜歡。香港打球風格更接近歐洲風格，可能是東方的新教練來自西班牙，所以風格有點歐洲式。」

東方除了簽入4名新外援，本地球員方面，李琪、香振強、鄭錦興、方誠義、劉子禮、陳兆榮和潘志豪都留隊；相信在華洋戰將一條心之下，東方今屆必定有好成績。



張文平在訓練中入樽。潘志南攝

## 丁俊暉闖冠中冠賽四強

2016年桌球冠中冠賽繼續在英國考文垂理光體育場進行，身在第二小組的中國名將丁俊暉發揮出色，先是4:2擊敗卡達，隨後又以4:2淘汰冰威，成功闖進四強。賽後丁俊暉強調，無論打得好壞都要在比賽中保持專注，並談到四強前自己最重要的就是休息。



丁俊暉在比賽中。新華社

「我需要更多的時間去考慮如何將球打進，因為到時差也需要時間，這樣你才能放鬆下來。」丁俊暉賽後指出時差對自己的影響，畢竟他剛剛從廣州的中錦賽趕回英國，「當我落後時，我需要保持前進的

節奏，我知道自己可以得分，要做的就是忘記分數和把握住機會。」

在國錦賽和中錦賽後，桌球壇的重心從中國移回英國本土，球手們也需要調整。現在的丁俊暉相比以往，在心態上有了明顯的進步，「其實你打得好或者不好並不是都沒有關係，你需要做的是保持專注，持續不斷地努力，贏一場是一場。」丁俊暉又表示，「四強前我不會進行太多訓練，可能一天就練1、2個小時，現在對我來說休息是更為重要的事情。」

■記者 梁啓剛

## 短訊

### 保沙穿非CBA指定服被批

香港文匯報訊(記者梁啓剛)中國籃協昨日公佈一則處罰，CBA廣東外援保沙因為穿了非聯賽指定服裝，被通報批評，並核減俱樂部2萬經費的處罰。據籃協公告表示，「CBA第四輪廣東東莞銀行對陣遼寧藥都本溪賽前訓練中，廣東東莞銀行外援保沙穿着非聯賽指定服裝。根據《2016-2017CBA職業聯賽紀律處



廣東外援保沙(右)。新華社

罰規定》第二章第三條的規定，給予保沙通報批評，並核減廣東宏遠俱樂部聯賽經費2萬元人民幣。」

### 環福州單車賽本月中開鑼

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉福州報道)2016年環福州、永泰國際公路單車賽將於本月16至20日在福州市舉行，此次比賽等級從前四屆的註冊2.2級提高到註冊2.1級，成為目前中國繼環中國國際公路單車賽、環太湖國際公路單車賽後，第三個UCI2.1級的單車國際級賽事。福州市體育局局長陳光華表示，近年來福州體育事業發展勢頭良好，其中，環福州、永泰國際公路單車賽被評為「2016中國體育旅遊精品賽事」。